

■多空擂台

看多观点

很庆幸昨天指数越过5日均均线,但是要越过5032点之后,5日均均线才会拐头,所以仍然有待努力。看来反弹最高位是5412点,这个位置压力很大,如果指数拉高到接近60日均均线还是压力重重,操作上要见好就收。

还有一点要提醒大家,我们使用的20KD指标还在20以下,当它拉高到20时会有一次压回,真正的上涨要越过20以后才能确立,但这样的形态告诉我们,大盘不仅不会站稳20,反而会再度下跌。因为最低的K值来到6.02,D值来到11.40,所以视为反弹,反弹就卖出。

如果反弹时出现大量,那肯定是在拉高解套,总之,出现超级大量就更不好了,稳定量换手较好,但市场往往还会操之过急。

(亮话天窗)

对于昨天的放量长阳,很多投资者想了解能否跟11月14日的走势相似,笔者认为其可能性极小。昨天盘中我们看到主力做多决心坚决,很多股票都是缩量上涨,而大多数股票前期筑底的特征很明显,因此昨天的上涨更应看成是一个止跌信号,虽然行情反转还需假以时日,但我们可大胆放心持股。(连心)

看空理由

从盘中走势看,午后两市成交量大增,说明在5000点附近有较大的减仓压力,从K线形态和均线系统看,股指仍处于下降通道中,均线系统呈空头排列,股指受10日均线压制下行态势难以改变,尽管市场有较强的反弹欲望,但10日均线的压制将使股指反弹的空间受限,在反弹空间不足的情况下,投资者可在反弹中减仓,不宜盲目入场。

(万兵)

昨天借助放量长阳,站上了5000点,一举站上了5日均线和120日均线,是不是行情反转?笔者认为不是反转的概率较大,在没有出现“技术上起行情的三个条件”之前不言见底,不言行情,先以反弹对待,但反弹的力度可能较大,时间还有几天,有可能去碰20日均线。(道易简)

上证指数昨天反弹199点,成交量有点放大,但也仅800多亿。后市仍然不容乐观。(李浪高)

第二次攻击型大涨

美国股市双双大涨,刺激A股昨天高开高走,很多股票依然演绎的是前市探底尾市神奇的上涨行情。前期我曾讲过,6124点下跌以来,已经出现了7次攻击性的下跌,和一次攻击型的上涨,昨天大盘再一次发动攻击型上涨,这次上涨更有意义。第一次攻击型上涨使得大盘继续下行过程中出现了巨幅缩量,而这次攻击型上涨有望改变大盘下降的角度。为最后的上涨奠定坚实的基础。另外从个股的角度看,只有大盘蓝筹股止跌,才能迎来真正的上涨,昨天工行等蓝筹股的表现已

看出有明显的止跌迹象,这是一个更好的兆头。

昨天分析了最后止跌的时间之窗大约在12月6日附近,“5·30”下跌是从4334点下跌到3400点,那是从春节前2541点行情启动以来的50%回折位附近。这次的上涨是从3400点上上涨到6124点,这次的50%回折位在4762点,所以大盘在这个位置附近止跌的可能性很大,另外根据缺口测算,4670点附近是一个重要的支撑位。折中一下,4700点附近应该是重要的支撑区。

股市变化莫测,指数和个股常常不同步,所以

短期信心开始恢复

1) 昨日指数大涨,相信各位对市场的信心有所恢复,信心在未来一个阶段会逐步恢复,道路会比较曲折,前途光明,大家一定要利用好11~12月中旬震荡的机会把握高抛低吸。市场昨日确立的是短期的底部,是否是中期大底还需要观察,因为没有时间之窗,近期看是否中期再次走弱还很难判断,总体上还是维持11~12月箱体的观点,破4950点是诱空,上到5764可以先抛,但本波反弹高度大家先看5221,后看5360。

2) 从尾盘10分钟的走势来看,在部分资金逢高离场做短之时,可以看到市场的承接力还是比较强,说明短期来看,指数还将震荡走高,近期板块会

轮流反弹,昨日主力是金融股,今日地产钢铁和煤炭,尤其煤炭最近利好消息不断,今日有望成为板块龙头,未来几日短线客要注意板块切换带来的个股交叉机会。

3) 是否反弹几天后会出新低呢?笔者认为这里由于中石油和金融股已经企稳,这些板块都是大资金参与的个股,尤其601398昨日之上涨势头恐非一日之反弹,机构敢于做多,尤其大面积板块一致上涨,其底部确立无疑,同时成交量只要继续放量,市场逐步走高没有任何问题。

4) 大家对接下来的行情不要过分乐观或悲观,市场短期还有反弹动能,可继续持有等待反弹,5221~5360一带笔者认为

单日巨阳上攻 依然难言反转

上证指数昨天大幅高开,早盘依然在缩量震荡,后在权重股放量上攻的带动下快速拔高,尾盘以次高点5003点报收,上涨了199点。沪市全天成交量达827亿。超过九成的股票都随着股指的反弹上涨,两市共有28只股票涨停。

热点方面,受到国际原油期货价格大幅下跌的影响,航空板块昨天集体大涨,海南航空、中国国航、上海航空等纷纷涨停。受到原油价格回落利好刺激的还有石化、水运

等板块,中国石化、南京水运、中海发展大幅上涨。昨天股指的大涨与权重指标的企稳反弹、大幅上攻关系密切,重要的权重指标的涨幅大多超过了大盘的涨幅,可以说明昨天的反弹是场内机构行为所致,并没有出现场外资金进场吸筹的现象。后市大盘的震荡依然取决于中国石油的强弱,但目前其价格依然过高,且调整的时间也远远不够。

从技术上看,大盘昨出现了单日巨阳上攻的

单纯用点价决定如何操作有时一样会犯不小的错误,而用时间来判断效果要好得多。最近很多套牢的投资者已经处于非常痛苦的状态,就好像在漆黑的夜晚独行在山间小径,担心随时有老虎扑过来一口把自己吃掉,其实这时候你只要听到远处一个熟悉的朋友的呼唤,你只需答应一声,害怕就会立刻消失。同样对股市下跌时间有轮廓的市,你对后市的担心也会烟消云散。就比如王国强对止跌的有关判断,当做漆黑的夜晚中那个熟悉朋友的呼唤吧,你只需答应一声…… 王国强

随后肯定见得到,但是否过5764则非常困难,如果突破5764,6600必到。但从现有的情况看并不支持今年年底的行情,笔者一直强调12月末开始的行情将新高不断,尤其明年春节前,不信走着瞧。

5) 市场在基本面没有变化之时,本轮下跌从6124下来的成交量看,机构和基金逃出来吗?在没有做空机制下,而且对股市的利好作用下中期是没有必要担心的,当然,2008年的路会不平坦,波动区间会加大,管理层担点泡沫,而市场本身又有积极的因素,明年总体上震荡加大新高不断。

6) 仓位:中线仓加满100%,短线客可加大操作力度。 台北看盘

■高手竞技场

主力为何搞突然袭击

昨日,为什么会出现市场主力搞突然袭击的走势呢?我分析有三种可能:

第一、春江水暖鸭先知。市场主力可能事先获得什么对市场有利的消息,高举高打,快速建仓,这一点我们要密切关注市场基本面和消息面的变化,毕竟中国的证券市场是个政策市,任何一个消息都会左右大盘的走势。

第二、剪不断,理还乱。港股昨日强劲反弹,上涨了1000多点,从而带动了A股市场走强。

还得看蓝筹股脸色

蓝筹股担当引领大盘的重任是多种因素决定的,因为蓝筹股有其他股票不可比拟的优势,主力不会丢掉西瓜捡芝麻,蓝筹板块的特点以及主力的行为决定了蓝筹板块将引领牛市方向。股指期货的推出已为时不远,为了增加未来在股指期货上的话语权,主力会不约而同地争夺蓝筹股的筹码。

浅水养不了大鱼,当前流动性过剩不仅是社会资金充裕,单个机构资金也很庞大,小流通市值的股票不方便主力进出,而大

■博友咖啡座

伤口愈合还需一个过程

事物的运动,其实都是一个此消彼长、潮起潮落的过程。反弹是大家期待的,但反弹就解决问题了?此时此刻指数的反弹对大多数人来说,好比受伤后吃了片止痛药,好受一些,而愈合伤口,还需要一个过程。

大盘的反弹带有必然性。涨多了必跌,跌久了必涨。这是股市自身的运动规律。心平气和一些,你也会发现:近期大盘在下跌的过程中,盘内盘外向好的市场因素在逐步增多。

近期,尽管中石油持续下跌,拖着大盘向下跌。但越来越多的股票,显然已经不愿意再跟随中石油,继续被动下跌。这样的分化是渐进式的,不会一步到位,当这种分化再现一种趋势的时候,哪怕中石油还在跌,其影响也只是心理上的,不再会对市场形成大的杀伤力。大家看看中国联通、中国神华、中国铝业以及银行、航空等板块的品种,都明显出现了回稳趋势,我们不应忽视而不回。同时一大批前期跌幅已深的中低价潜力品种,大多也已经出现回稳的趋势,至少已经不再像秋风中的一片黄叶,随风飘摇……

大盘下破5000点前后,叶弘始终认为盘中有一种力量表现得从容而稳重,这就是机构。尽

第三、犹抱琵琶半遮面。昨日是月末的倒数第二个交易日,基金为了做市场,收取尽可能多的管理费,才不得不拉升其重仓股,以便使本已捉襟见肘的市值披上一个华丽的外衣。同时,昨日三大报同时刊载基金辟谣文章,说基金并未遭遇大规模赎回,这真有点不打自招的感觉,为了恢复持有人的信心,也为了表示其还很强大,所以才拉升指标股,给市场一个“我拉升,故我在”的表象。 赵伟

蓝筹刚好弥补这个缺陷。

大盘连续调整期间,银行板块整体抗跌,中国神华、中海油服、中国联通等拒绝创新低而逆势翻红都说明主力已经或在控制对市场有影响力的蓝筹股。笔者认为,中国股市要走牛,没有蓝筹股的表现是不可想象的。由于蓝筹股是机构青睐的板块,作为跟风的散户,我们应该追逐主力的步伐,把主要的资金布局到蓝筹股中,享受牛市赚钱的乐趣。

股示舞道

Table with 2 columns of stock data, including columns for code, name, open, high, low, close, change, volume, and market cap. The table lists various stocks and their performance metrics.